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Ata nº 15/13 –CMC – 15ª Sessão Ordinária  –
27/05/13

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e sete de maio
de dois  mil e treze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido.  Edital N. 16/13 – Comunica  a
população a Realização de Audiência Pública para
apresentação de Relatórios de Gestão Fiscal do Desempenho
da Prefeitura  de Cacoal  e dos Relatórios Circunstanciados
das Atividades Desenvolvidas em cada período referente ao
1º Quadrimestre  de 2013  – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Pedro Antonio  Ferrazin,  Presidente  C.M.C.,  Valter  Pires,  1º
Secretário C.M.C.,  Adaílton Antunes  Ferreira,  2º Secretário
C.M.C.; Projeto  de Lei que “Dispõe sobre Autorização ao
Poder Executivo  Municipal  de conceder a ampliação da
licença maternidade e paternidade aos servidores do
município de Cacoal e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 354/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto de Lei que “Define o perímetro urbano e
de expansão urbana  do  Distrito  de Divinópolis e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
355/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
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Encaminhado pelo Ofício N. 356/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Valor:  R$ 460.000,00  – SEMMA;  Projeto  de Lei
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar compra
de plantão médico hospitalar  e dá outras  providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 354/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N.  029/SEMFAZ/13 – Informa a liberação
de recursos financeiros para execução de projetos –
Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal; Telegrama N. 000345/MS/FNS; Faz N. 918 COAF
– Informa liberação de Parcela única relativa a Convênio N.
322/PCN/2011 no valor  de R$ 350.000,00  – Ministério da
Defesa – Reginaldo Trinda Lisboa, Ordenador de
Despesas/PCN; Comunicados N. CM92260, CM92261,
CM92262, CM92263, CM92264, CM92265, CM92266,
CM92267, CM92268, CM92269, CM92270, CM92271,
CM92272, CM92273, CM92274, CM92275, CM92276,
CM92277, CM92278, CM92279, CM92280, CM92281,
CM92282, CM92283, CM92284, CM92285, CM92286,
CM92287, CM92288, CM92289, CM92290, CM92291,
CM92292, CM92293/2013 – Informa a liberação de recursos
financeiros destinados a garantir  a execução de programas
do Fundo Nacional de Desenvolvimento  da Educação –
Ministério da Educação – Presidência; Ofício N.
102/2013/2ªPJC – Encaminha cópia da portaria N.
11/2013/2ªPJC referente  a instauração de Procedimento
preparatório a fim de apurar suposta irregularidade  na
liberação e aprovação de projetos ambientais pela SEDAM –
Secretaria Estadual de Desenvolvimento  Ambiental –
Ministério Público do Estado de Rondônia - 2ª Promotoria de
Justiça de Cacoal – Luciana Ondei Rodrigues Silva,
Promotora de Justiça. As Prestações de Contas do Programa
Salário Educação 2012;  Programa Nacional  de Alimentação
Escolar 2012;  Programa  Nacional  de Apoio  ao Transporte
Escolar 2012;  e Prestação de Contas  referente Construção
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de Praça Pública no Bairro Jardim Eldorado, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos. As Indicações N. 188/CMC/2013,
189/CMC/2013, 190/CMC/2013 do Vereador Bruno
Trevizani; 191/CMC/2013,  192/CMC/2013,  193/CMC/2013
do Vereador Claudemar Littig; 194/CMC/2013,
195/CMC/2013 do Vereador Cesar Domingos Condack;
196/CMC/2013  e 197/CMC/2013  do Vereador  Adaílton
Antunes Ferreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso
de Almeida  em Questão de  Ordem requer verbalmente que
haja apenas um Expediente  com a duração de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.
Pequeno Expediente. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM, pede que ofício seja enviado  ao Conselho
Nacional de Justiça, para que seja lido em Plenário,
repudiando a elaboração e aprovação da resolução que
obriga os  cartórios a fazer  casamento entre as pessoas  do
mesmo sexo, pois a regulamentação desta matéria é de
competência legislativa e cabe ao congresso nacional
decidir sobre este assunto ou senão por meio de plebiscito
popular, e assim fica seu pedido de repúdio quanto a isto, e
que seja enviado via Sedex para que chegue mais rápido. E
que ofício seja enviado  ao STF solicitando  que acatem  o
pedido do  Partido  Social  Cristão que já entrou com pedido
de suspensão desta resolução, pois quem deve decidir sobre
o assunto  é o Congresso  Nacional  ou então através de
plebiscito. E ainda pede que ofício seja enviado também ao
CNJ parabenizando uma das conselheiras que votou contra
a resolução por entender que não cabe ao CNJ decidir sobre
esta questão, sendo que o CNJ tem que saber qual seu papel
e seu lugar.  Que ofício seja enviado ao Congresso Nacional
solicitando que o mesmo assuma sua responsabilidade, pois
o Senado Federal e a Câmara Federal usem os meios legais
para invalidar a resolução. Deixa sua indignação aos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

parlamentares que  eram para  estar  a par  desta  situação e
assumir a responsabilidade  de decidir  sobre  este  assunto.
Parabeniza o Sindicato  dos  Servidores  Públicos Municipais
que convocou  assembleia  com os  agentes  de trânsito para
que se discuta  a respeito  da reformulação da tabela de
produtividade dos agentes  de trânsito, pois  hoje  a tabela
está numa situação em que os agentes  não conseguem
chegar no teto da produtividade,  de um mil e oitocentos
pontos. Fala  que  os  vereadores  defenderam os  agentes  de
trânsito solicitando que seja reformulada a tabela de pontos
para que os agentes possam ter o direito de alcançar o teto
da tabela de produtividade, e que projeto de lei venha a esta
Casa para  aprovação. Fala  que  esteve no  SINTERO  e viu  o
empenho dos servidores da Educação em briga por
benefícios usando seu direito, que é a greve, e os
vereadores se comprometeram em enviar  ofício ao senhor
governador, e pede que ofícios sejam enviados ao
governador, à Assembleia  e a secretaria de estado de
Educação, solicitando  que o mais rápido possível seja
entrado em acordo com os servidores da Educação e
realmente atenda a demanda  desta categoria.  Que ofício
seja enviado  a secretária regional  da Educação, professora
Fátima Gavioli,  solicitando  que não haja nenhum  tipo de
repressão aos servidores que estão usufruindo do direito de
greve. Fala  que  os  vereadores devem apoiar  os  servidores,
os quais tem que serem tratados  com muito  respeito.  O
vereador Claudemar  Littig,  PDT,  se refere ao seu  Ofício n°
27, encaminhado no mês de março ao executivo Municipal,
solicitando a reposição de lâmpadas na Rua José Mendes
Filho, bairro Josino  Brito, e até hoje não atendido  e os
moradores estão indignados.  Diz de sua preocupação em
otimizar o uso do dinheiro público, pois tem vários espaços
e bens no município que na maioria das vezes são utilizados
apenas para trazer mais ônus, sem nenhum tipo de utilidade
pública e cita como  exemplo  a quadra  da Escola  Senador
Ronaldo Aragão, a qual foi demolida  ficando apenas a
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quadra que está sendo utilizada por usuários de drogas, e a
informação que  tem  é que  a tem  projeto  de instalação de
um centro  para atender  crianças de zero a três anos,  na
quadra, e espera  que isto  aconteça, e não fique  mais  um
espaço inútil. Fala que Cacoal sediará o JIR, Jogos
Intermunicipais de Rondônia, em 2014, e é preciso urgente
mais recursos  financeiros  para reforma  e manutenção dos
espaços esportivos  do município para que sejam bons
anfitriões. Parabeniza  o bom trabalho  feito em relação a
iluminação pública do distrito  de Divinópolis, bem  como  a
parabenizar a AMEC pela reposição de lâmpadas da quadra
de esportes,  um pedido seu e a comunidade  agradece.
Agradece ainda ao secretário de Meio Ambiente  por ter
restabelecido a coleta  de lixo  no bairro  Princesa  Isabel,  e
moradores da Rua XV de Novembro solicitaram informações
sobre o lixo que não estava sendo recolhida, mas agora está
a coleta normal. Pede que o prefeito tenha mais empenho na
limpeza, coleta de lixo, tapa-buracos, e os vereadores já não
aguentam mais a cobrança dos moradores e a que que pede
a recuperação limpeza da Rua Joaquim  Rangel, Jardim
Bandeirantes, a pedido dos moradores, pois é uma das ruas
mais destruídas pelas chuvas, está horrível e é preciso
atenção especial. Pede que a fábrica de manilhas seja
colocada em funcionamento, bem como haja a contratação
de pessoas  para a secretaria  de Obras,  pois  está faltando
gente para fazer esta fábrica de tubos funcionar. Parabeniza
a equipe do São Vicente, campeã do Campeonato Master, e
parabeniza ainda toda a organização, a equipe de
arbitragem. Deixa seus votos de sucesso e saúde ao
secretário Celso  Adame  pela  passagem  de seu  aniversário,
amanhã. Convida  a todos  para  a 8ª Festa  da Linguiça que
acontecerá neste final  de semana, na Linha 21. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que ofícios sejam
enviados aos deputados federais e aos senadores
solicitando apoio para a classe tão sofrida, pessoal da
antiga SUCAM,  pois no mês passado,  em reunião com o
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SINDSEF a presidente Dilma  tirou  algumas  ações judiciais,
já garantidas por direito, transitadas e julgadas desde 1993,
e estas ações se referem  aos planos  Collor  e Bresser,  e
salienta que foi  criada  a SESAI que cuida  saúde indígena e
na criação desta secretaria  foram retirados  estes  planos,
garantidos por lei,  ganhados na justiça. Fala que se passou
oito anos do governo Lula sem aumento salarial, e o
servidor público federal teve reposição de três ponto sete de
aumento, e isso é uma vergonha.  Mas o Bolsa Família,
programa que garante a reeleição de qualquer político teve
aumento de vinte  e cinco  reais  para mais  de cem  reais,  e
isso é uma injustiça o que o país faz com o servidor público,
e em Rondônia, o pessoal  da SUCAM  que desbravou  este
estado, combatendo  a malária, hoje  erradicada,  hoje  está
descartado o servidor  da SUCAM,  tendo seus direitos  e
salários sendo retirados, havendo uma queda em seus
salário de quase  mil  e seiscentos  reais,  e os  mesmo estão
ficando endividados.  Em aparte  o vereador  Mário Moreira
diz que em parte os funcionários estão doentes, não
conseguem mais trabalhar. Continuando, o vereador
Donizeti diz que realmente  em parte estes funcionários
estão doentes, inclusive ele, vereador Donizeti, estão
contaminados pelo  DDT,  inseticida,  usado  para  combater o
mosquito da malária, anofelino, inclusive uma boa parte dos
funcionários estão com problemas psicológicos. Pede que os
parlamentares do  estado  de Rondônia, bancada  do  estado,
defendam estes funcionários em relação a isto,  e pede que
no ofício se conste  o nome  de todos  os vereadores  desta
Casa. Fala que o sindicato  está trabalhando  nisto,  mas é
preciso a força dos parlamentares, para retornar os planos,
direitos adquiridos e garantidos, e salienta que a força do PT
é tão grande que consegue dominar até o Poder Judiciário, e
isso entristece.  Diz que o sindicato  tem prazo  para rever
esta situação assim  pede  que os ofícios sejam  enviados  o
mais rápido possível, e no ano que vem é ano eleitoral e vai
acompanhar qual parlamentar  vai defender  a classe dos
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funcionários, e se não defenderem,  vai colocar o nome
destes parlamentares  que não tem compromisso  com o
povo. O vereador Bruno Trevizani, PDT, pede que ofício seja
enviado parabenizando e agradecendo o secretário Sapper,
em relação a recuperação de faixas de pedestres, sendo que
o trabalho já foi iniciado, bem como as faixas de
estacionamento. Agradece e parabeniza em relação a
comunidade do campo do Barreiro, onde esteve no sábado e
foi muito bem recebido. Diz que esteve presente no
Rondônia Rural Show, juntamente  com o vice prefeito
Marcon e estiveram presentes prefeitos de vários município,
governador, senadores,  deputados  estaduais e federais,
representantes do Ministério da Agricultura,  Sr. Mendes
Ribeiro Filho, e do Desenvolvimento  Agrário, Sr. Pepe
Vargas, sendo que o governador falou da agricultura
familiar o que muito  o alegra  e deu a boa notícia de que
empréstimos de cinquenta  mil serão feitos  pelo  Banco  do
Povo e não terá juros para o agricultor, quem vai custear o
juro será o governo. Diz que na segunda-feira passada falou
sobre as áreas ZEIS, e que as pessoas poderiam procurar a
prefeitura para legalizar,  e que realmente das quatro áreas
ZEIS, três estão legalizada,  mas a área do bairro Santo
Antonio não está, assim  pede  que ofícios sejam  enviados
para o prefeito e para a secretaria de Planejamento
solicitando que informe quais os motivos porque a área não
está liberada.  Comenta  sobre  sua indicação que pede  que
ruas sejam urgentemente  recuperadas,  pois as pessoas
precisam  ter acesso às suas casas. Fala que esteve hoje no
Ministério Público, foi recebido pelo Dr. Dante, e os
vereadores estão preocupados  com relação a demora  no
atendimento as pessoas que estão na Unidade Mista e
precisam ser transferidas  para o hospital  regional,  e foi
explicado que é devido  a demanda,  que aumentou  muito,
pois o hospital atendia em torno de trinta e cinco por cento
e hoje  atende  em cerca  de noventa  por cento,  e ainda  as
empresas não estão entregando o material em tempo hábil,
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mas estas empresas já foram notificadas e espera a
resposta, para agilizar  o trabalho  e espera  que  em alguns
dias se resolva o problema. Lembra a todos para a Festa da
Linguiça e convida  a todos  para  prestigiar  esta  festa.  Fala
ainda que esteve na SINSEMUC, em reunião com agentes de
trânsito, sendo que foram apresentadas duas propostas, que
serão levadas  ao Executivo,  pois  da forma  como  está será
impossível alcançar os mil e oitocentos pontos. Parabeniza o
Marquinhos, em relação ao Campeonato  Master,  popular
‘Quarentão’, sendo  que  o time da comunidade  São Vicente
foi vencedor.  Diz  que  o primeiro  jogo  do Vilhena  X CAP,  o
Pimentense, que perdeu o jogo por cinco a zero, ficou
decepcionado, mas agora haverá o segundo jogo em
Pimenta Bueno, sábado. O vereador Pedro Antonio Ferrazin
passa a presidência da sessão para o vereador Mário
Moreira, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde parabeniza
a imprensa  cacoalense  que  no último dia vinte  e dois  deu
posse a nova diretoria  da ACI – Associação de Imprensa
Cacoalense, profissionais que exercem um papel
fundamental na c omunidade, e pede que ofício seja enviado
ao presidente Siderlândio Simões, bem como ao vice-
presidente Fábio Diniz, 1° Secretário Daniel Oliveira da
Paixão, 2ª secretária Gilliane Perin, Tesoureiro Elias Ferreira
Martins, vice tesoureiro,  Marcelo  Neri,  e aos membros  da
Comissão de Ética e Comissão Fiscal.  Pede  que  ofício seja
enviado a secretaria municipal de Obras solicitando  a
extensão de iluminação pública da Rua Geraldo  Cardoso
Campos até a Linha  06,  pois  o local  tem grande acesso de
pessoas e está muito  perigoso.  Que ofício seja enviado  a
AMEC solicitando  providências quanto  a quadra  do bairro
Josino Brito,  pois  a mesma  está interditada  e as pessoas
estão sem opção de lazer. Que ofício seja enviado ao
secretário de Merio ambiente pedindo a poda das árvores no
centro da cidade, pois as mesmas estão impedindo  a
iluminação pública, e também os caminhões estão batendo
com sua parte mais alta nos galhos das árvores, e até
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mesmo algumas camionetas, principalmente na Avenida São
Paulo, perto do colégio. Que ofício seja enviado  para a
secretaria municipal de Planejamento a respeito de
levantamento de regularização dos  terrenos  do distrito  do
Rizoinho, pois  uma boa parte foi feita na época da prefeita
Sueli Aragão, e não foi dado mais continuação na
regularização dos terrenos  naquele  distrito,  e as pessoas
querem tirar sua escritura e não tem como, principalmente
na parte abaixo do colégio N. Srª do Carmo, que tem apenas
contrato de compra  e venda  de vinte,  trinta  anos  atrás, e
ainda da caixa d’água vindo para Linha ‘E’, que também não
tem documentação, e as pessoas devido a falta de escritura
não conseguem  fazer financiamento  na Caixa Econômica,
para ampliação de suas  casas.  Logo  após volta  a ocupar  a
presidência da sessão. O vereador  Cesar Condack,  PSDC,
parabeniza o jornalista Simões pela eleição à frente da ACI
– Associação Cacoalense  de Imprensa. Fala ainda que
muitas vezes  dá vergonha  de ser político, isto  porque  há
tanto desmando,  tanta falta de serviço público e muitas
vezes o povo não suporta mais, e no seu pensamento
deveria voltar ao reinado, colocar um rei e acabar com todos
os políticos, porque há um desmando de dinheiro, lambança,
dinheiro vai, dinheiro vem e nada se se faz em prol do povo,
e é muito  dinheiro.  Indaga  se as pessoas  já pararam  para
pensar quanto  custa  esta  Casa,  com  todos  os vereadores,
todos os funcionários, quanto custa a Assembleia
Legislativa do estado de Rondônia, o Congresso nacional, o
Senado, e indaga  porque  os  políticos não falam quanto  ao
Brasil isso, e quando se vai em busca de uma melhor saúde,
de melhores  estradas,  não se consegue,  e dinheiro  está
saindo pelo ralo, sem falar na roubalheira que tem, da pouca
vergonha que certos políticos tem, em meter a mão no
dinheiro público e que não é pouco não, mete a mão mesmo,
quando se descobre  já afundaram  o bolso  da população,
quando descobre. Fala que a culpa não é do secretário, este
tem um bom trabalho, e muitas vezes é a falta de
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competência do gestor, daquele que é ordenador de
despesas, que muitas vezes quer aprender a ser
administrador, mas já foi quatro anos e virão mais quatro e
não aprenderá, não aprende,  aposta que vai terminar  o
mandato e não aprenderá a administrar,  e muitas  vezes
quer colocar a culpa no secretário de Obras, de
Administração, de Saúde, e diz  que não é assim, pois como
se trabalha sem material, se não tem estrutura de trabalho,
vai remendar aqui, remendar lá e não sai trabalho. Fala que
tem vários puxa-sacos que vai defender, dizer que está bom,
mas não tem nada bom, está bom para quem tem dinheiro e
não precisa  do serviço público deste  município, mas para
quem precisa paga um preço muito  caro. Diz que como
vereador é fiscalizador, faz seus requerimentos,  suas
indicações, mas não é executor, quem executa é o prefeito
que tem a máquina na mão, e o trabalho  do vereador  é
fiscalizar, requerer, indicar e ver onde está sendo
empregado o dinheiro do povo, se está indo de ralo abaixo,
se está sendo mal empregado, e muitas vezes neste
município está sendo confundido o papel do legislativo com
o papel do executivo, e o povo não pode confundir isso, pois
o vereador  não faz nada, faz o papel de vereador  que é
indicar, requerer  e indicar  para o prefeito.  Fala que  cobra
vinte e quatro horas para o povo, mas cobra e não sai nada,
e os vereadores ficam com cara de bestas, de bobos, e é só
politicagem e não sai nada. Em aparte o vereador Valdomiro
Corá diz que os eleitores, de todo o país, tem que parar com
esse negócio de se ‘buzinar é treze ’, ‘se frear  é treze ’, ‘se
morrer é treze’, o povo tem que para com isso. E que se um
mandato não for bom não deve ser reeleito, critica o
mandato do atual governador.  Continuando,  o vereador
Cesar Condack diz que quer reforçar, parem de jogar a culpa
nos secretários deste  município, e parabeniza  o secretário
de Saúde, Sr. Múcio, que faz um belíssimo trabalho e que o
mesmo deve continuar assim. Fala que parece que tem três
dezenas de pessoas  que administram  este município, são
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aqueles que patrocinaram  a campanha,  são aqueles  que
estão dando as cartas, e salienta que o prefeito não manda
em nada, não mada, quem manda são estas três dezenas de
empresários, que ditam as regras, e quando ditam, são
obedecidos. Diz que  é preciso  tomar  o rumo  certo,  pois  aí
quem será beneficiado  será a população de Cacoal,  que
tanto precisa. Ressalta  que está falando o que sente, e
muitas vezes a verdade dói, e tem ‘cabras’ que não aceitam
ouvir a verdade,  e quando não quiser ouvir  a verdade, que
coloquem uma bucha de algodão no ouvido, pois a verdade
dói, mas tem que ser dita.  E que tem  ‘cabras’ que tem  a
calça frouxa que não tem coragem de dizer a verdade, mas
ele, Cesar  Condack  tem, custe  o custar.  A vereadora Maria
Simões, PT, diz que foi hoje  ao SINTERO  fazer visita  aos
servidores estaduais  que estão em greve, conversou com a
presidente do SINTERO  e disse  que é solidária à greve,  e
salienta que o estado  precisa  tomar  as providências para
que as crianças da rede  estadual  não fiquem  no prejuízo,
pois quando  há greve  as crianças tem acumulo  de aulas  e
isto prejudica as mesmas, não há ensino de qualidade. Pede
que ofício seja enviado ao DER, agradecendo por ter
atendido pedido  da Associação Maringá, da Linha  11.  Que
ofício seja enviado ao prefeito parabenizando pelo trabalho
que está sendo realizado nos bairros, em relação ao PPA, e
salienta que  junto  com  o presidente  de seu  bairro,  Brizon,
teve reunião proveitosa, com a participação de suma
importância da população do bairro. Convida a toda
população para a 5ª Conferência Municipal  das Cidades, na
UNIR, e que é muita importante, e terá como tema: “Quem
muda a cidade  somos  nós”, uma etapa preparatória para
subsidiar as discussões na 5ª Conferência Estadual e
Conferência Nacional. Diz sobre as propostas da 5ª
Conferência. Convida  a todos para conhecer  a vida dos
catadores, e ressalta  que foi e verificou  que os mesmos
estão cada vez mais sem condições de trabalho, não tem em
seu barracão rede de energia, sacolas para deixar nas casas
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da população para  coleta  seletiva,  e quando tem é alguém
patrocinador que doa as sacolas, que não tem grande
durabilidade. E salienta  que  os  catadores  pediram que ela,
vereadora Maria Simões, peça a população, que mesmo sem
a sacola, deixem o lixo selecionado para recolher, e salienta
que no mês passado tiveram uma renda de apenas cento e
setenta reais, e salientaram  que se tivessem  energia  no
barracão conseguiriam prensar os fardos e vender, mas tem
vários materiais  no local e é preciso  prensar  e não tem
energia para isso. Assim faz apelo para as pessoas  que
façam a seleção dos lixos mesmo sem sacolas, fala que esta
Casa precisa  se unir  e fazer  uma visita  no  local,  e salienta
que estes catadores juntam muitos materiais que vão para o
lixo e servem de dinheiro para os mesmo. O vereador Mário
Moreira, PRP, pede que ofício seja enviado  para o SAAE
solicitando que seja verificado  como pode ser tratado  o
assunto em relação a água servida,  porque  está fora do
limite, quando se está no  período chuvoso não se percebe,
mas agora, se verifica água que está sendo jogada nas ruas,
e salienta que na foi colocado cem metros de pavimentação
na Avenida  Dois  de  Junho, e três horas  depois  um cidadão
abriu uma piscina com doze mil litros de água e esta
escorreu arrancando  tudo, e como cidadão é preciso  ter
consciência onde  colocar  a água, fechar  a torneira,  pois  é
agua tratada, que o SAAE tome providências quanto a isso.
Indica que seja criada uma taxa de limpeza  para locais
públicos, quando  empresas  usam logradouros  municipais,
que a própria empresa  seja responsável pela limpeza  do
local, pois  atualmente deixam o local  sujo. Pede que ofício
seja enviado  ao deputado  ‘Tucura’ pedindo  que o mesmo
entre junto ao governo  do estado  a cedência de uso do
barracão da CAGERO  para o pessoal  da reciclagem  usar,
pois atualmente os  catadores  estão não tem nem banheiro
para usar.  Fala  que hoje foi  feito  tapa-buracos  na Avenida
Malaquita, esteve  visitando,  nas  proximidade  da Fundação
Bradesco, e salienta  que quando  faz buraco para retirar
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água, embaixo tem mais água ainda,  e assim por mais que
se queira  fazer  serviço bem  feito,  embaixo  tem  agua,  que
faz com  que o serviço não seja  cem  por  cento.  E amanhã
será feito o serviço na Avenida Rio de Janeiro e
posteriormente na Avenida JK. Parabeniza o Sr. Marquinhos
Moreira, da Comunidade  São Vicente,  campeão mais  uma
vez, demonstrando que este time tem força. Com relação a
saúde municipal  parabeniza  quem tem boa vontade  e se
preocupa, de toda a equipe da secretaria de Saúde,
profissionais que tem que ser respeitados,  e parabeniza
ainda o secretário Múcio, que  está preocupado  em fazer  a
diferença dentro daquele órgão. E salienta que tem pessoas
que procuram achar situações indevidas, críticas,
simplesmente até, pelo  fato  de não gostar  da pessoa,  mas
isso não quer dizer que o mesmo  não seja uma pessoa
responsável, e acredita no trabalho do secretário de Saúde,
do secretário adjunto de Saúde, e salienta que é a secretaria
mais difícil. Fala que no mínimo tem se que respeitar quem
está à frente de uma pasta. Fala sobre os guardas da
SUCAM, como eram conhecidos,  que passavam veneno nas
casas, e que não podem serem esquecidos como os guardas
da borracha,  como  muitos  foram,  alguns  até morreram,  e
que nem uma medalha receberam. Fala que tem pessoas na
família que trabalhou na SUCAM e hoje está dentro de casa,
deprimido, doente,  sem poder  ter outro  emprego,  mesmo
jovem, mas não aguenta  mais.  Diz que tem a alegria  de
andar na rua e ouvir dizer que esta Câmara de Vereadores é
a que mais  tem  presença e responsabilidade  em todos  os
assuntos, colocando ‘a cara’ para bater, e sabe que
representa o povo com responsabilidade,  com gratidão e
respeito, e sabe que com os demais companheiros vão fazer
a diferença neste  município. O vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, PRB, manifesta seu apoio  a greve dos professores
do estado de Rondônia, salientando  que o professor  do
Brasil vive de sonhos  e por isso  que a política nacional  e
deste estado não respeita  o professor.  E hoje se vê os
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professores buscando  melhorias  no Brasil  todo,  porque  os
políticos acham que os mesmos não merecem receber o que
é justo, e salienta que a política não respeita os professores
no Brasil, porque os professores  vivem de sonhos.  Com
relação a saúde diz que o Ministério da Saúde vai buscar
médicos fora do Brasil em áreas onde faltam certas
especialidades e Cacoal preenche esta vaga, pois neste
município na contratação de médicos as vagas  não foram
preenchidas e é um município polo, atende a cerca de vinte
municípios e indicou ao prefeito que encaminhe ao
Ministério da Saúde para contratação de médicos
especialistas necessários ao município, e espera  que seja
aceita a indicação pelo prefeito. Parabeniza o secretário de
Saúde de Cacoal, que está tentando resolver o problema da
saúde, inclusive  questionou  junto  a ele sobre  recursos,  e
este lhe informou que quatrocentos mil reais estão
disponíveis para compra de equipamentos para as unidades
básicas do município, inclusive  a empresa  Roche,  empresa
mundial, que cedeu equipamento chamado Cobalt E411, que
realiza exames de HIV, Hepatite  B e C e muitos  outros
exames, só falta a parte de instalação da máquina. Lembra
do polo calçadista e salienta  que o negócio começou a
andar, coma influência de deputados e senadores e acredita
que o prefeito viu agora a importância deste projeto. Diz de
sua indicação com relação ao recapeamento  da cidade,  e
acredita que o bom gestor corrige as coisas antes de
começar, e se hoje  a terra  está molhada,  está úmida, se o
buraco está grande, é porque começou pequeno e se tivesse
tapado o buraco quando era pequeno, hoje não estaria cheio
de agua. Fala que foi feito bom trabalho na Avenida
Malaquita. Em aparte  o vereador  Mário Moreira  disse  que
falou em relação a água servida, a água vai continuar
correndo, pois é questão de consciência de alguns,  pode
tapar dez vezes que vai continuar o problema se a
população não parar  de jogar  água nas  ruas.  Em  aparte  o
vereador Rafael Evangelista diz que para resolver o
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problema de recapeamento  é preciso  comprar  máquina de
fazer asfalto, e até hoje não há um posicionamento, e se não
tiver no PPA será inserido, no projeto.  Continuando,  o
vereador Adaílton ‘Fúria’ fala que os vereadores  estão
correndo, lutando,  mas é difícil, quando  tem  pessoas  que
não querem ouvir, e que quando viu o prefeito Franco
dentro da Unidade Mista perdido como se ‘estivesse em um
tiroteio’, e se lá o mesmo está perdido imaginem em outros
lugares. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB,
pede que ofícios sejam  enviados  aos deputados  estaduais
Valdivino ‘Tucura’, Glaucione Rodrigues, Maurão de
Carvalho, pois tem o benefício de trinta quilômetros de
pavimentação asfáltica no município de Cacoal, que o
governo está realizando, foi licitado vinte quilômetros e dez
quilômetros em fase final de licitação, e pede que os
deputados vejam a possibilidade  de contemplar  a Rua
Blumenau, que  ficou  fora  do mapa  existente.  Em  aparte  o
vereador Rafael  Evangelista  diz que a Rua  Blumenau  está
contemplada na terceira  planilha.  Continuando,  o vereador
Paty Paulista diz que está na planilha aqui, mas não está lá,
quer que valha o que está na planilha que está em mãos do
vereador Rafael. Diz sobre a Linha 06, chamou o secretário à
responsabilidade, pois o mesmo  fez compromisso  com a
comunidade e não cumpriu, e na mesma semana o
secretário o procurou e assumiu novamente o compromisso,
que o maquinário dia vinte e sete de maio, que se encontra
na Linha 21, mas na quinta feira entrará na Linha 06, e mais
uma vez o secretário faz compromisso com esta Casa e com
a comunidade,  sendo  que Sr. Menzaque  que trabalha  na
secretaria de Obras  nesta  noite  reafirmou  o compromisso,
assim espera  que o maquinário na quinta-feira  de manhã
chegue na Linha 06 para sanar as dificuldades da
comunidade. Fala que ao passar pelo cemitério da Linha 06,
Cemitério da Saudade,  verificou  a situação do mesmo,  e
indaga se o prefeito não tem responsabilidade, não tem um
pingo de pena  das  pessoas  que  tem seus entes enterrados
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ali, e salienta  que o local  está um matagal,  que cobre  os
veículos que entrarem lá. Diz que isso é questão de coração
e um homem que se diz bonzinho, homem que diz querer o
bem, não dá o direito de um pai, sua mãe, possa visitar seu
filho que  lá está enterrado. Em aparte  o vereador  Donizeti
diz que na verdade é porque, talvez, não tenha parentes em
Cacoal, vive sozinho, e o mesmo não tem sensibilidade com
as famílias. Continuando,  o vereador  Paty Paulista  espera
que o prefeito  se sensibilize,  e talvez  o mesmo  não tenha
ninguém lá, mas há os pioneiros, pessoas que ali  estão. Diz
que o vereador  Condack  mostrou  sua indignação com a
administração com  o município, o mesmo tem falado,  mas
não há resultado nenhum, é esse o sentimento  que o
vereador colocou na tribuna, e diz  o vereador Paty Paulista
que não é só o prefeito  que  é irresponsável no município,
tem secretário aí que também é irresponsável, e em dose
dupla, que já vem da administração passada, e que não deu
uma parcela de contribuição, não ‘pregou uma barra de
sabão’ neste município, e cita a secretária municipal  de
Ação Social, dizendo que é muito bonito o nome, mas indaga
o que a Srª Bela Borghi, fez neste município como secretária
de Ação Social, e assim não deve só atribuir culpa ao
irresponsável do prefeito Franco, tem secretário que
também é irresponsável, que não cumpres  sua função. E
esse secretário tem que ser  demitido,  pois  não tem função
nenhuma para o município de Cacoal, o custo é muito caro,
custa sete mil novecentos  e cinquenta reais para este
município, um funcionário caro, e tem muito mais, tem
assessora, não esquece  da mesma,  custa  dinheiro  para o
município, um prejuízo para esta cidade, porque não produz
nada de benefício para Cacoal, ao contrário alguns
assessores do prefeito fazem é atrapalhar o crescimento e o
desenvolvimento do município de Cacoal,  e estas  pessoas
tem que ser expurgadas  da administração e que fala isto
sem medo de errar, de perseguição, e não tem ninguém no
município  com portaria,  para  ser  mandada  embora,  fala  o
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que sente, o que pensa. O vereador Valter Pires, PT, diz que
amigos seus da Linha 10 estão preocupados  com o que
aconteceu, já que a mesma foi feita da Linha ‘E’ até o
segundo travessão e a parte que é do  DER foi  cumprida,  e
parabeniza o DER por isso, foi feito o serviço até o
Travessão dos Paranaenses,  e os moradores  indagam  se
será feito  até o final da Linha  10 a recuperação, ou será
como no ano passado que ficou sem patrolamento. Pede que
ofício seja enviado  para o secretário de Obras e que o
mesmo faça a conclusão do patrolamento  até o final da
Linha 10, pois a população está preocupada. Que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras solicitando  alguns
caminhões de terra para aterrar o pátio da creche do
vereador Expedito Alves de Macedo. Que ofício seja
encaminhado para a secretaria de Obras solicitando  a
construção da ponte na Avenida  Inderval  José Brasil, a
pedido de moradores, inclusive o Sr. Geraldo, se prontificou
a deixar a ponte ser construída dentro de seu terreno, se for
dentro da legalidade. Fala que os trabalhadores e
trabalhadoras da Educação estadual  estão em greve,  e a
reivindicação da categoria  é a mais  justa  possível, chama
atenção de todos para o serviço e responsabilidade  dos
educadores do estado, e pede que ofício seja encaminhado
para o SINTERO dando apoio ao sindicato pelos vereadores
desta Casa  apoiando  a categoria  dos professores,  pois  os
mesmo recebem respeito e trabalham realmente, não sendo
valorizados. Que este ofício seja encaminhado ao
governador do estado,  para a Assembleia  Legislativa,  por
todos os vereadores,  para resolver  em breve a situação.
Agradece ao seu amigo Luiz Carlos, da secretaria de Obras,
por ter afirmado  que amanhã estará fazendo  a reposição
das lâmpadas do Bairro Village do Sol II e na quarta-feira as
lâmpadas queimadas  do Bairro  Village  I serão trocadas.  O
vereador Valdomiro  Corá, PV,  pede que ofício seja enviado
ao prefeito, pois  o governo do estado colocou dois milhões
para construção de um presídio em Cacoal, e quer um
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terreno do município para fazer a obra, e salienta que neste
presídio as pessoas presas poderão trabalhar, e estas
pessoas precisam  apoio neste sentido.  Fala que quando
tinha sete anos  ia para  a roça, eram quinze  irmãos, e hoje
não se vê isso, e culpa os políticos brasileiros, que travam a
aquisição de terra. Critica  os políticos que fazem leis no
Brasil. Fala que  tem  que  fazer  leis  para ajudar  o povo,  se
esquecer de fazer lei para roubar  do povo,  para tomar  o
dinheiro do povo,  e que esse  negócio de SEDAM,  IBAMA,
secretaria da PAZ, é só para encher bolso de meia dúzia de
pessoas. Fala  que o vereador Condack disse que neste país
precisava de rei, e se ele, vereador Corá, fosse rei, ia por as
coisas para  funcionar,  e todo  o povo  brasileiro,  de gari  ao
rei, iam ganhar  três mil reais  de salário, nem  um tipo  de
segurança, se o rei  não presta e o povo  querer matar,  que
mate, três mil  reais  para  cada  um, e o povo  ia viver  muito
bem. Em  aparte  o vereador  Condack  diz que  se pegasse  o
dinheiro que é gasto  na política hoje,  e esclarece  que  um
senador custa  para  o Brasil,  duzentos  mil  reais  por  mês, e
isso lhe causa indignação, e diz que com certeza o vereador
Corá seria um rei  que daria  certo. Continuando, o vereador
Valdomiro Corá diz que ia acabar com toda a pobreza neste
país, e não se preocupar com país vizinho, como a
presidente Dilma  está fazendo,  ia se preocupar  só com  o
Brasil,. Pede que ofício seja enviado para o prefeito
solicitando que isente  de IPTU  todos  os proprietários que
fizerem a limpeza e construção de calçadas em seu terreno.
Pede providências com relação ao distrito do Riozinho, pois
tem vários terrenos  vazios  naquele  local e poderiam  ser
doados para quem  precisa  construir  casas,  a população ia
ficar contente e não haveria confusão. Fala que há quarenta
anos havia o amor ao próximo. Em aparte o vereador Mário
Moreira parabeniza o vereador Corá em relação as calçadas
e tem  seu  apoio.  Continuando,  o vereador  Valdomiro  Corá
diz que o povo tem que entender que o legislativo é um e o
Executivo é outro.  O Sr.  Presidente Pedro Antonio  Ferrazin
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lembra os vereadores da Audiência Pública para
apresentação dos relatórios do 1° Quadrimestre  de 2013,
que será realizada  nesta  Casa,  amanhã, 28/05/2013,  com
início às 14h00min,  e pede a presença dos vereadores
componentes da comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  n° 51/13, de autoria do
vereador Pedro Antonio  Ferrazin, que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
n°s  51/13,  52/13,  53/13,  54/13,  55/13,  56/13,  57/13,
58/13, todos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de
Ordem requer verbalmente  que sejam lidas somente  as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, pois os projetos de
leis já foram amplamente  discutidos e analisados nas
reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado  à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei n° 51/13 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei n° 51/13 é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade.  Em  seguida  é o
Projeto de Lei n° 52/13 -  “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
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unanimidade. O Projeto  de Lei n° 52/13 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 53/13 -  “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 53/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 54/13 -  “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 54/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 55/13 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 55/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando é o Projeto de Lei n° 56/13 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade. O Projeto de Lei n° 56/13 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida  é o Projeto  de Lei n° 57/13  –
“Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar convênio
com a Associação dos \Produtores  Rurais  da Linha 21 –
ASPRULI e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 57/13 é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
Lei n° 58/13  – “Dispõe sobre  a concessão do  Piso  Salarial
aos professores municipais efetivos do quadro de pessoal do
Município de Cacoal  e dá outras  providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras e Serviços
Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 58/13 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Requerimento  n° Requerimento  N.
49/GVCC/2013 – Requer o valor que se encontra em
contrato da Prefeitura Municipal  de  Cacoal  com a Empresa
Inviolável, e o monitoramento  dos Órgãos Públicos –
Câmara Municipal de Cacoal – de autoria do vereador Cesar
Domingos Condack,  é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Também o
Requerimento N. 50/CMC/2013  – Solicita da SEMAST  –
Secretaria Municipal de Ação Social e Trabalho a relação de
todos os programas  que estão sendo  desenvolvidos  pela
secretaria no período de janeiro a maio de 2013, com
relatório constando se os programas estão sendo
executados com êxito – de autoria  do Vereador  Adaílton
Antunes Ferreira, é lido, colocado em discussão e logo após
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em votação e aprovado  por  unanimidade.  O Sr.  Presidente
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  logo  após verificar  nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta sessão às 21h15min  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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